沪过半数患者门诊排队超2小时

医疗费用满意率排名倒数

□记者

本报讯 申城有超过半数的门诊病人 排队时间大于2小时,这也成为门诊病人 满意率最低的的项目。昨天,记者从 "2017年上海市公立医疗机构病人满意度 调查"结果通报会上获悉,2017 年,上海 市公立医疗机构门诊和住院病人满意度和 满意率总体水平较高,但调查结果同时暴 露出公立医疗机构存在的一些问题,包括 门诊预约、候诊时间和医疗服务质量等。

本次调查由上海医药卫生行风建设促 进会主导,复旦大学卫生学院共同开展,其 中,门诊病人满意度测评量表包括"医院设 备设施"、"医生服务"、"其他医务人员服务" 和"医疗服务流程与效果"4个维度;住院病 人满意度测评量表包括"医院/病区环境与 流程"、"医生服务"、"其他医务人员服务"和 "其他服务与效果"4个维度。

调查显示,2017年上海市公立医疗机构 门诊和住院病人的满意度和满意率继续处 于较高水平,门诊和住院病人的总评分平均 分别为4.52分和4.80分(满分为5分);总体满 意率分别为89.25%和96.48%。社区卫生服务 中心的门诊和住院病人总体满意率分别达 到95.73%和97.48%。

据介绍门诊病人满意率最高的5个项目 是:"医生准时开诊"(94.78%)、"医生在检查 和治疗过程中注意保护我的隐私, (93.12%)、"医学影像检查人员服务有礼貌, 并保护我的隐私"(92.83%)、"医院标识清 晰"(92.74%)和"医生用我能理解的方式解 答我的疑问"(92.57%)。

住院病人满意率最高的5个项目是:"医 生每天巡视病房(包括节假日)"(98.93%)、

"病区护士在我按呼叫按钮后能及时到我床 边"(98.91%)、"医生主动提问,仔细听我讲 述病情"(98.67%)、"医生的诊疗服务有礼 貌"(98.59%)和"医生在检查和治疗过程中 注意保护我的隐私"(98.23%)。上海市公立 医疗机构医生、护士和医学影像检查人员的 医疗服务质量,尤其是人文关怀和保护隐私 的良好职业行为得到了病人的认可。

但是调查也显示,2017年上海市公立 医疗机构门诊病人在医院逗留时间等于或 大于2小时的比例为52%;门诊病人满意 率最低的的项目为"我对门诊诊疗中的等 侯时间满意",满意率为69.48%;住院病 人满意度最低的项目为"我对医院伙食满 意",满意率为81.19%。而无论是门诊病 人还是住院病人, "医院医疗费用合理" 满意率均排名倒数。

需要指出的是,调查显示,"我对门 诊诊疗中的等候时间满意"项目的调查中, 预约病人的满意度明显高于未预约病人; 三级综合性医院和三级专科医院显著高于 二级医院和社区卫生服务中心。

上海医药卫生行风建设促进会会长范 关荣表示,今年的调查满意率总体水平较 去年略微下滑,对于满意率较低的医疗机 构,上海医药卫生行风建设促进会将通报 市卫计委并进行个别谈话, 督促纠正满意 率较低的项目。近年来,上海市卫生系统 持续改善医疗服务,从细节服务抓起,在 门诊导航、预约挂号、就诊检查、跟踪随 访等各个环节进行革新改造,积极打造就 诊流程"自助化"、便民服务"组合拳"、 移动医疗"掌上行"、健康传播"自媒体"、 医患沟通"全天候"的新举措,不断改善 群众就医体验。

浦东警方开展消防集中检查

小吃店主改装液化气钢瓶被拘

□记者 陈颖婷 通讯员 鞠宇良

本报讯 近日,浦东警方在开展消防 集中检查,发现一小吃店店主擅自改装液 化气钢瓶,存在重大安全隐患。该店主因 此被行政拘留。

近日,浦东公安分局川沙派出所民警 在对川沙新镇新德西路上的某小吃店消防 安全检查时,发现店内有四只液化气钢瓶, 其中两只钢瓶通过一跟金属管串联在一起, 连接到燃气灶上使用,店主称这样使用会 获得更强劲的火力。但通过改装串联在一 起的液化器钢瓶,管路连接处极易泄漏气 体, 当气体积聚到一定浓度后, 一旦有明 火就会爆炸,引发重大安全事故。

当天下午,浦东公安分局宣桥派出所 民警对宣春路上的某金属制品有限公司开 展消防安全检查。发现该单位竟然在没有 相关许可的情况下,私自存放多只满载的 液化气钢瓶。

浦东警方遂对上述小吃店和公司的液 化石油气钢瓶进行查处,并口头传唤相关 负责人。根据《中华人民共和国消防法》 第六十二条第一项;《中华人民共和国治 安管理处罚法》第三十条之规定,相关负 责人均被处以行政拘留5日的处罚。

一男子伪装酒店经理专骗早餐店

假意订购早点实则骗押金

□记者 陈颖婷 通讯员 冯曦慧

本报讯 现年 44 岁的陈某因犯诈骗罪 数次被判刑,屡教不改的他出狱后仍流窜 各地行骗,使用的套路很"专一":来到一 家早餐店,自称是某高级酒店的餐饮部经 理,想要订购大量早点,但分装食物的工 具必须由酒店提供,早餐店则需支付上述 设备的押金。经查实,近两年有4家早餐 店被骗上当。日前,长宁区人民检察院办 理了这样一起诈骗案。

去年6月,在长宁区经营一家早餐店 的李阿姨报案称,一名陌生男子来到店里, 假装谈生意,实则花言巧语骗取"押金"。 这名男子正是陈某,他自称是长宁区某高 级酒店的餐饮部经理,想在这家早餐店长 期订购豆浆和包子。

听了陈某的来意,李阿姨喜出望外, 但对方紧接着提出了要求: 豆浆和包子必 须存放在酒店提供的专用箱子内,李阿姨 得先支付这些设备的押金。考虑到陈某来 自高级酒店,李阿姨夫妇认为食品存放的 附加条件也是合情合理。于是, 夫妻俩决 定接下这单买卖,跟随陈某去该酒店办手 续。到了酒店后,李阿姨的丈夫在一楼等 待,李阿姨独自随陈某上楼,向他支付 3800 元现金。得手后陈某便借故离开,李 阿姨迟迟等不到人,才意识到自己被骗了。

警方于同年6月22日批准对陈某刑事 拘留并上网追逃。2017年7月21日,陈 某于湖南省长沙市被民警抓获。逃窜的一 年中,他还用相同手段骗取了长沙市3家 早餐店 6000 元 "押金"。

2017年11月22日,长宁检察院以涉 嫌诈骗罪对被告人陈某依法提起公诉。陈 某系累犯,根据《中华人民共和国刑法》 第六十五条第一款的规定,应当从重处罚。 同年12月5日,陈某被长宁区人民法院判 处有期徒刑1年2个月,并处罚金2000

杨浦检察干警捐新年首日工资帮困



真中介假房东合谋 诈骗房款700万元

本报讯 房产中介杨捷因赌博欠债,打起 了客户委托其出租的房屋的主意。他虚构了8 套房产及房主信息,制作虚假的房产证、房屋 征收协议等,让自己的母亲、妹妹、朋友等人 冒充房东,诱骗多名被害人与其签订房屋买卖 合同并支付房款,骗取房款共计700多万元。 日前,杨捷等4名人员已被宝山区人民检察院

杨捷从事房产中介已经有些年头, 手上也 积累了一些客户资源,找他买卖、出租房屋的 客人常年不断。因为沉迷网络赌博, 杨捷输了 很多钱,还欠了高利贷,于是打起了客户委托 其出租的房屋的主意,他盘算如果能把这几套 房子"卖"了套现,用来赌博翻本赢钱,再填 补漏洞。

2016年1月,客户陆先生通过朋友介绍, 得知中介杨捷手上有几套动迁房, 陆先生跟着 杨捷上门看房之后,对一套坐落于宝山区陆翔 路的 56 平方米、总价 69 万元的动迁房很满 意。几天后, 陆先生如约来到杨捷所在的房产 中介所和房东签合同。房东乔老太60多岁, 自称和儿子金某共有此处房产,全权代表儿子 金某来签协议,并且向陆先生出示了该动迁房 的"动迁协议书"。杨捷告诉陆先生,动迁房 的产证要到3年以后才能办下来,总价69万 元,现在只需支付60万元,尾款9万元到过 户的时候再付清。

陆先生对杨捷深信不疑, 又考虑到当时不 断上涨的房价, 当场就和房东乔老太签订了房 屋买卖合同,并转账付款 20 万元,次日又转

账 40 万元。60 万元付完之后,杨捷就提议陆 先生把房子交给他出租, 陆先生想空着也是空 着,就同意了。从2016年1月至2017年2 月, 陆先生一直有收到租金。直到后来听说杨 捷被公安机关抓起来了, 陆先生才意识到这套 房子有问题,去房地产交易中心查询了一下, 发现房主是金某,且没有和其他人共有此处房 产。金某的母亲乔老太,是杨捷的母亲冒充 的。而所谓的房屋出租,也是杨捷为了怕事情 败露得太快而采取的拖延手段。陆先生的外甥 女朱小姐,也被杨捷用同样的手法骗取房款

跟陆先生、朱小姐同样遭遇的还有7人 他们都是看中杨捷介绍的某处房屋, 在杨捷的 安排下与"房东"签订房屋买卖合同并付款。 杨捷伪造了虚假的身份证件、房地产权证明 房屋征收协议等。而所谓的"房东",都是由 杨捷的母亲乔某、妹妹杨静、朋友龚某冒充 的。通过这种方式,杨捷"卖出"房屋8套 (其中1套房产涉及"一房二卖"),骗取9名 被害人钱款 700 余万元。2017 年 2 月, 买方 戚某在查询房屋过户进度时,发现该房产实际 产权人非龚某,于是向警方报案,从而案发。

杨捷利用他人委托其出租房屋的机会, 伪 造房屋产权材料、房屋征收协议, 指使他人冒 充多处房屋的产权人或实际持有人, 与9名被 害人签订房屋买卖合同,骗取9名被害人共计 人民币 700 余万元,其行为已涉嫌合同诈骗 罪,其母亲乔某、妹妹杨静、朋友龚某作为同 伙同样涉嫌合同诈骗罪,目前本案已由宝山检 察院向宝山区人民法院提起公诉。

(文中人物为化名)

钟点工顺手牵羊 监控抓"现行"

□记者 夏天 通讯员 唐愈欣

本报讯 家住杨浦的市民许先生家,自从 请了钟点工后就连续丢失一两百元现金,直到 安装了家用监控设备后才真相大白。近日,杨 浦警方破获一起系列入室盗窃案,抓获犯罪嫌 疑人钟点工陈某。

许先生家中一直请钟点工帮做家务。但从 去年10月起,许先生夫妇发现家中总是少钱, 每次都是一两百元。起初夫妻俩还以为是对方 随手拿的,但次数一多就发现了蹊跷:"难道 家里被贼盯上了?"

于是夫妻俩在客厅里装了一个监控。12 月20日下午,钟点工陈某独自在打扫客厅, 许先生随手打开手机查看监控画面。这时,他 发现陈某竟把妻子放在电视柜上的钱包拿了起 来,并从里面抽取了两张纸币放入自己口袋 中。许先生当即报警。

到案后, 陈某如实交代了偷窃许先生家钱 财的作案事实: 自去年 10 月底至案发,陈某 先后十余次在许先生家中"顺手牵羊",案值 累计达 2500 余元。为了不让雇主发觉,陈某 每次只偷个百余元。目前, 陈某因涉嫌盗窃罪 已被杨浦警方依法刑事拘留。